

俄向安理会提交叙危机新草案

俄军多艘战舰赴地中海执行作战训练任务



俄罗斯驻联合国代表团10日向安理会提交一份旨在缓解叙利亚危机的新决议草案,打算延长联合国叙利亚监督团任期,赋予非武装观察员“更多政治使命”。俄方还计划召集新国际会议讨论叙问题,并邀请伊朗参加。叙危机联合特使安南当天建议,伊朗应发挥“积极作用”。不过,美国再次拒绝,坚持要求“排除”叙总统巴沙尔。

俄罗斯

提议延长监督团任期

俄常驻联合国副代表潘金10日告诉媒体记者,俄方已起草决议并向其他安理会成员国散发草案,“旨在进一步支持安南的斡旋努力并落实其主张”。

法新社援引草案内容报道,俄提议延长联合国监督团任期3个月,支持联合国秘书长潘基文就赋予观察员“更多政治使命”和削减军事观察员的提议。监督团任期

至本月20日结束。

草案“强烈敦促”叙冲突各方立即停火并“紧急、迅速”落实安南的和平方案,承诺安理会将“评估各方落实情况并考虑采取进一步恰当措施”。

一些政治分析师认为,就政府和反对派可能拒绝落实安南方案的情况,草案没有列出惩罚措施,恐怕无法得到西方国家支持。

法国外交部发言人瓦莱罗当天晚些时候在首都巴黎说:“俄方草案显然低于国际社会多数的期望。”

据悉,美国和一些欧洲国家起草另一份决议,暂时没有决定是否散发安理会其他成员国。西方国家先前说,应当赋予安南方案“强制性”,决议应包含制裁等后续措施。

召集会议拟邀伊朗

俄罗斯10日说,俄方打算在莫斯科召集叙利亚问题行动小组再次会商,邀请伊朗等其他国家参与,扩大对话参与国的范围。

俄罗斯副外长波格丹诺夫说,俄方已经在上月底的日内瓦会议上提出这一建议,“我只能证实,我们欢迎在莫

斯科组织召开‘行动小组’定期会议”。

他说,俄罗斯认为,今后任何类似会议都应包括那些能影响叙局势的国家,例如伊朗和沙特阿拉伯,“俄罗斯遗憾,因为我们一些伙伴的立场,伊朗和沙特没有出现在日内瓦”。

波格丹诺夫重申俄罗斯在叙利亚问题上的立场,不倾向于任何一方。

上月底,在日内瓦举行的叙问题“行动小组”国际会议上,与会各方主张叙利亚人民主导政治进程,设立由政府和对立派组成的“过渡管理机构”。

战舰赴地中海训练

俄国防部10日宣布,俄海军一支特遣舰队将在大西洋、地中海和黑海执行作战训练任务。

国防部在声明中说,海军正在夏季训练期执行预定任务。

俄新社报道,特遣舰队的战舰来自俄北方舰队、波罗的海舰队和黑海舰队,包括“恰巴年科海军上将”号反潜驱逐舰、“亚历山大·奥特拉科夫斯基”号、“格奥尔基·

波贝多诺谢茨”号和“孔多波加”号水陆两栖攻击舰以及“尼古拉·奇克尔”号和“谢尔盖·奥西波夫”号补给舰。

战舰抵达大西洋后,波罗的海舰队一些舰只将加入,包括“雅罗斯拉夫·穆德里”号护卫舰和“列娜”号油轮。

俄塔社以一名不愿公开姓名的军方人士为消息源报道,“恰巴年科海军上将”号和3艘水陆两栖攻击舰已离

开位于北极圈的北莫尔斯克母港。“敏捷”号驱逐舰10日晨也从乌克兰塞瓦斯托波尔港启程。

这名人士说,这次航程计划包括“停靠叙利亚塔尔图斯港”,但那“无关叙利亚局势……在塔尔图斯港,舰只将补充燃料、水和食品”。

塔尔图斯港是俄罗斯除在前苏联国家之外的唯一一个海外海军基地。

美国

必须排除巴沙尔

美国白宫发言人杰伊·卡尼10日声称,化解叙利亚危机有3个基本要素,一是国际社会全力支持安南方案,二是这一方案得到落实,三是方案所提政治过渡必须把巴沙尔排除在外。

卡尼在总统专机“空军

一号”上告诉随行媒体记者,伊朗在叙利亚危机演变过程中没有发挥任何“积极影响”。

由于美国等反对,伊朗一直被排除在解决叙利亚危机的“参与圈”之外。伊朗国家最高安全委员会秘书贾利

利10日会晤安南时指出,美国是“问题的一部分”。“类似美国等国家不是叙利亚解决方案的一部分”,他说,“这一地区的人民认为美国政府是问题的一部分,不是解决方案的一部分。”



左图为叙利亚武装直升机在军演中。



下图为“恰巴年科海军上将”号反潜驱逐舰。

安南

连访两伊寻求帮助

安南近日连续访问伊朗和伊拉克,就解决叙利亚危机寻求周边国家帮助。

安南10日在伊朗首都德黑兰举行的新闻发布会上警告,叙局势有“失去控制、在地区蔓延的危险”。他说,伊朗就结束叙危机“能扮演积极角色,因而应成为危机解决方案中的一部分”。

安南说,他已收到伊朗政府的“鼓励和合作”,但没有披露伊方提供何种支持。

伊朗外交部长萨利希在会晤安南后说,伊朗“完全支

持”安南提出的化解叙利亚危机六点建议,认为建议应得到“全面执行”。“我们期望安南先生继续努力,给叙利亚和这一地区带来稳定与和平。”

萨利希说,伊朗支持叙利亚人民的权利,反对外部军事介入。他指责一些外国势力干涉致使叙利亚暴力冲突升级。

当天晚些时候,安南飞抵伊拉克首都巴格达,会晤伊拉克总理马利基,讨论叙利亚局势。这是安南出任叙利亚危机联合特使以来首次到访伊拉

克。安南会后说,两人“讨论得非常好”,马利基支持他提出的六点停火建议并希望得到“全面执行”,赞同应尽一切努力结束叙利亚冲突并防止危机向周边国家蔓延。

马利基办公室当天在一份声明中说,伊拉克支持以“和平、政治途径”解决叙利亚危机,愿意为此斡旋努力。马利基呼吁叙利亚各邻国“最大限度”承担责任,共同努力以化解危机。

叙利亚

提议逐步结束冲突

安南10日在伊朗提及前一天与叙总统巴沙尔的对话内容。他说,巴沙尔提议从国内暴力冲突最严重的地区开始,“逐步”结束冲突。安南说,巴沙尔建议,“在一些极端暴力地区,从最底层开始构建一种方案,力求控制这些地区的暴力。然后,逐步积累,结束国内暴

力”。安南没有披露更多细节,仅说他需要与叙利亚反对派讨论这一提议。不清楚他打算何时、何地以及如何与反对派沟通。

叙政府一名不愿公开姓名的官员则说,安南在和巴沙尔的对话中主张,反对派武装首

先缴械,加入政治过渡进程,政府不再追究这些人责任。联合国叙利亚监督团监督整个进程。

按安南10日的说法,任何“严肃方案都需收缴落入错误之手的武器,确保政府……控制武器使用。换句话说,一个政权,一把枪”。

多种战机亮相军演

叙利亚通讯社11日报道,叙军方实战演习10日进入第四天,叙空军部队多种战机纷纷亮相。

报道说,叙空中战斗机编队在演习中成功击退虚拟设定的空中打击目标,在攻击型直升机火力掩护下,轰炸机成

功摧毁敌方军事目标。同时,叙空军还模拟在敌后展开空投的实战演练,叙特种部队在规定时间内空降进入特定区域,与敌方展开战斗,成功取得该区域绝对控制权。叙军方医疗车与医疗设备成功降落在交战区域,抢救并转移伤

员。叙陆军和武装部队总参谋长扎希姆与多位高级军官观看了此次演习。报道援引扎希姆的话称,只要叙士兵投身保卫国家的战斗,叙利亚根本不用担心外来入侵。

(据《京华时报》)